网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至10658007846(短信平台)

# 多地拟立法 吸烟界定是难题

## 女大学生不抽烟就会被排斥?

八成80后接受女性抽烟 专家:男女平等不是女性吸烟理由

#### ■记者 刘璋景 实习生 黄恋文 王颜娟

5月31日是世界无烟日,禁烟、 控烟又一次成为热门话题。记者从 省政府法制办获悉, 我省部分地区 已经开展控烟法规的起草、审查等 工作,包括长沙市在内不久将出台 新的控烟法规。

#### 老控烟办法"力不从心"

长沙现行的控烟法规是1995 年颁布实施的《长沙市实施〈湖南省 爱国卫生条例〉办法》,其中有条例 对禁止吸烟的公共场所作了规定。 随着社会飞速发展,"公共场所"范 围不断扩展,该暂行规定的指导作 用已明显滞后。

长沙市卫生监督所的一位执法 员表示,《办法》存在对禁烟场所范 围设定尚有盲区,对违法吸烟行为 没有明确界定、对禁烟场所经营管 理者的义务设定不够合理等问题, 尤其是将对违法吸烟者的处罚权授 予了禁烟场所的所在单位, 难以有

### 九成公众支持公共场所禁烟

目前,公众对公共场所禁烟立 法的呼声越来越高。长沙市卫生协 会最新一期调查显示,全市近九成 的公众支持公共场所全面禁烟。

为确保公共场所有效控烟,我省 多个地方政府积极进行控烟立法研 究。记者从省政府法制办获悉,目前长 沙有关部门正在开展控烟法规的起 草、审查,最早将于明年向市人大常委 会提请对公共场所禁烟实行立法。

#### 控烟实际操控难度不小

立法是禁止在公共场所吸烟的 关键措施,然而,实际操作却很艰难。 相关法律人士表示,湖南是烟草大省, 如何在实现控烟的情况下不影响社 会经济的发展;此外,新的控烟法规如 何控、如何"量刑",都值得深入探讨。 "拿在手上算不算吸烟?"长沙天地人 律师事务所林艳芳律师认为,新的控 烟法规,首先要解决怎么界定吸烟者 的难题。"此外,我们对违法者怎么 '量刑'才能既起到威慑作用,又能让 市民接受,还需进行仔细调查。"



女大学生烟民逐渐增多,八成80后表示接受女性抽烟。

本报5月31日讯 20岁的 长沙女大学生L已有3年的烟 龄,她是高三外出艺考时学会 抽烟的。第23个世界无烟日把 更多目光聚集到女性烟民身 上,在中国的传统道德里,女性 抽烟是件"不光彩的事情"。然 而,现在不管是走入社会还是 在校就读的女性,都不乏烟民。

#### 【吉音】

"不会抽烟就会被排斥"

现在女性抽烟的现象越来 越常见,在酒吧、KTV等娱乐场 所更是见怪不怪。在长沙河西 大学城里,许多的饰品店都有 "进口"女士香烟销售。

L是长沙河西一所专科学 院服装设计专业的学生, 刚开 始寝室里只有2个人抽烟,后来 发展到8个人都抽烟。L表示,有 些女生抽烟只是让自己显得标 新立异,又或是一个小团体里 跟风似的都学着抽烟,不会抽 就会被排斥,并不是真正的有烟 瘾。有些男生还觉得如果自己的 女朋友不抽烟就会低人一等。

记者随后又采访了L的几 个同学,其中有一位女生就是L 所说的跟风抽烟型。她告诉记 者,一开始她很讨厌抽烟,但在 大学里和几个抽烟的女生做朋 友后也渐渐接受了,后来朋友 几次递烟给她被拒绝后, 朋友 之间有了隔阂,"那些抽烟的女 生认为你不加入她们,就是你 看不起她们,不愿意和她们分

#### 【数据】

八成"80后"接受女性抽烟

"男人可以光明正大的抽烟, 为什么女人抽烟就要受到歧视?" 中国调查网的一个调查显示,近 八成"80后"认为男女平等,接受 女性吸烟。这个有634名80年后 出生的人参与的调查结果显示, 78.5%的人认为,"女性吸烟可以 接受,现在男女平等",只有 21.5%的人认为"不接受"。

80后网友刘先生说:"我对女 性抽烟并不是深恶痛绝, 但是我 不能接受我老婆抽烟。"他的这番 话得到了很多男性网友的认同。

男女平等不是女性吸烟的理由

"男女平等不是女性吸烟的 理由,不管是男是女,抽烟都会给 他们的身体带来损害。"长沙市戒 烟专家何医生说,女性吸烟易患 喉癌、食道癌、乳腺癌、子宫癌、肺 癌等疾病, 其肺癌发病率是男性 的4倍,成为威胁女性生命的最大 杀手。女性特别是在校女学生抽 烟,与其自身心理素质有很大关 系。一方面,女学生心理承受能力 相对较弱, 一旦遭遇挫折便要找 发泄物,选择以抽烟麻醉自己;另 一方面, 个别女学生在物质生活 上的虚荣心、攀比心重。

"女生应多参加有意义的活 动,把心思放在学习上,精神找到 寄托了,香烟自然就不起作用 了。"何医生说,常备小零食可以 帮助戒烟,想要抽烟时,就吃一颗 话梅或者口香糖,嘴里有了滋味 也就不会特别想抽烟了。

■实习生 殷铭锶 记者 贺卫玲

## 五成烟民靠意志戒烟

十相关新闻

本报5月31日讯 5月27日,"中 国网民戒烟状况调查"结果在北京 发布, 戒断综合征和复吸是导致戒 烟失败的两大元凶, 近五成受访者 戒烟光靠毅力。"中国网民戒烟状 况调查"由中国健康教育中心/卫 生部新闻宣传中心与生命时报社

共同主办, 共有超过15559名网友 参与,49%的人仍然凭毅力戒烟。 45%的受访者认为戒烟需要充分 的戒烟意愿和心理准备。20%的受 访者认为,科学戒烟离不开药物, 但真正求助于戒烟药物帮助的只

# 南湖医院又投巨资引进德国技术碎石机



## 南湖结石中心部分公益链接

① 2004年8月23日我院结石中心为家住美沙市下碧湘街身高0,88米的自冠不息的"袖珍妈妈"刘爱

② 2005年7月29日我院建石中心专家红前往集城其古锋领黄金乡里福村。将承建曾36小时,身惠接抵结 看、双肾结石、左输尿管下设结石,危在旦夕的66岁孤寡老人万富祥接到医院,为他紧急治疗开免除其 全部治疗费用。

③ 2006年9月29日,长沙的制医院结石中心为邵阳市隆回县7岁的游丽度实施经皮肾髓钬激光碎石取石 术、小丽霞的病情非常严重、身世也很可怜、出生不久就被家人康育、后来被好心人游幼松老人敢养。 至今游家为亚酸看满已负债累累。以院了解情况后,减免了其大部分的医药费。

毫傷 2009年10月19日、20日,医隆结石中心成功为来自宁乡棋木桥2岁多的张镐纯小朋友(图②)及 望城巫山港的朱俊逸小朋友(图⑤)实流结石手术。

勳 2010年3月23日,望城农日失明74岁的老人刘畅双,被80岁的哥哥带到南湖医院结石中心求除,办 理住院子续后,他一个人被望在了医院。此后,医院不仅为他请看护照顾饮食起居,免除了部份医疗 贾用,还出动多方力量,为老人寻亲,找来老人的哥哥接他出院。

治疗结石病受好到正规的火型专科医院治疗,初勿自行胡乱率"排石药",也初勿乳碎 两一些医院沒有全套腔镜技术, 碎石不下时, 不能后续彻底治疗, 耽误病 情,可能会造成粉尿管阻塞,或引起骨积水,造成骨功能衰竭。

南湖医院不断引进国际上治疗结石病最先进的 治疗技术。先后购进(0)美国钬激光腔内碎石取石术 ②德国狼牌经皮肾镜取石术 ③日本奥林巴斯膀胱 镜取石术 ④日本奥林巴斯腹腔镜取胆结石 ⑩日本 软性输尿管腔镜取石术 ②2010年5月1日又投巨资引 进新一代德国ESWL体外磁波碎石机。由国务院特殊 津贴获得者、原湘雅医院外科主任卢文能教授及广 州军区总医院原泌尿外科主任谢恒生主任 亲诊. 成功治愈各种疑难、复杂型结石病人30000余例,收 到全国各地偏近、感谢信3000余件。病友就诊可直接 查询相关病例。咨询电话: 0731-8208 8208

值此我院又投巨资引进德国最新一代碎 石机及同时引进价值百万余元的美国最新 GE 彩超之际,为核谢三湘结石患者对我院结 石中心信赖和支持,特感愿回报如下:

①湖南省、长沙市、天心区城镇职工居民医保病友 预约独享:肾结石、膀胱结石、输尿管结石、胆囊结 石自付部份免50%;

②残疾患者、下岗工人、特困农民工、烈军属的结 石病患者免费救助。(元四地政府证明版6名)

③新农合病友预约独享所有住院项目门槛费免50%。

即日起至6月30日

结石专线 0731-8208 8208

少 南湖医院

地址:长沙市南湖路270号 QQ:1207969832 网址: www.nhjkw.en 乘车指南:市内乘1、101、122、160、139、901到碧沙湖下,乘908、601到古堆山下即可。 (1) 最低的有效有用长沙龙球形式